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1. Základní údaje o škole 
 

Mateřská škola „Kamarád“, Liberec, Dělnická 831/7, příspěvková organizace 

IČO: 72742585 

Sídlo: 460 06 Liberec, Dělnická 831/7  

Zřizovatel: Statutární město Liberec 

Sídlo: Liberec 1, Nám. Dr. E. Beneše 1, PSČ 460 59  

IČO: 00262978 

Identifikátor školy: 6 000790 82 

Zařazení do rejstříku: 1. 1. 2003 

Ředitelka školy: Mgr. Marie Vrkoslavová 

Kapacita školy: 130 dětí 

Příspěvková organizace sdružuje Mateřskou školu a Školní jídelnu 
 

2. Zabezpečení provozu 
Mateřská škola „Kamarád“ se nachází v sídlištní zástavbě, je dvoupodlažní se třemi 

budovami a prostornou zahradou. Součástí mateřské školy je školní jídelna. Dva pavilony 

slouží pedagogické činnosti, třetí je zázemím pro provozní činnost a v jedné části přízemí 

je umístěna třída s hernou a sauna. V prvním patře je kuchyň se sklady, prádelna a 

kancelář ředitelky a VPJ.  

Mateřská škola má celkem 5 tříd, součástí každé třídy je herna, kde se rozkládají 

lehátka na odpolední odpočinek dětí, přípravna pro výdej jídla, sociální zařízení a šatna. 

Každá třída je vybavena počítačem s připojením na internet pomocí sítě Wi-fi. Prostředí 

tříd je vkusně vybaveno a děti se podílejí svými výrobky na výzdobě třídy a školy, v srpnu 

byla provedena výmalba třídy Kopretinek a oprava malby po zatékání v prostoru kuchyně. 

Ve spolupráci se zřizovatelem byl ve třídě Kopretinek vyměněn starý koberec za nový. 

Bylo opraveno několik míst na střeše proti zatékání.  

Jídlo z kuchyně je distribuováno do tříd v přízemí pomocí malých nákladních výtahů, dva 

z nich už jsou technicky zastaralé. Revizní technik doporučuje jejich rekonstrukci. 

Provoz mateřské školy je ztížen nepropojeností jednotlivých tříd, přesun dětí z jedné 
třídy do druhé je podmíněn přechodem přes venkovní prostory.  
Stavební dispozice jednotlivých tříd a vstupů do šaten umožňují průchod vnitřním 

prostorem pavilonů pouze mezi dvěma třídami, ostatní tři třídy mají každá vchod pouze 

z venkovního prostoru a nelze projít interiérem do jiné třídy. Při přechodu do jiné třídy je 

nutné přejít venkovním prostorem. Proto musíme zabezpečit provoz ve čtyřech třídách od 

6:30 hodin. Při reorganizaci ranního provozu, při otevření pouze dvou tříd od 6:30 do 7:00 

(nejfrekventovanější čas příchodů dětí 7:15 – 8:00), by rodiče museli v šatně u jejich třídy 

převléknout dítě do oblečení do školky, poté mu zase obléknout svrchní oblečení a obout 

je, vzít s sebou bačkory a převést dítě přes venkovní prostor do šatny otevřené třídy, kde 

by opět dítěti zuli boty, svlékli svrchní oblečení a předali dítě paní učitelce konající službu. 

Pro rodiče by to znamenalo velkou časovou ztrátu a vzhledem k věku dětí i zátěž pro děti, 

zejména začátkem školního roku, kdy si děti teprve zvykají na nové prostředí. To všechno 
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ještě komplikuje malý prostor v šatnách dětí z hlediska velké koncentrace osob v této 

době (3 učitelky odvádějící celkem cca 18 dětí a rodiče přivádějící děti do své třídy cca 

6+6), ale i nedostatek prostoru na uložení oblečení pro děti z jiných tříd. I pro učitelky by 

ranní přesun znamenal časovou prodlevu a pro děti další zátěž. Každá učitelka by musela 

vzít „svoje“ děti, obléknout je do svrchního oblečení, bačkory do ruky a přejít venkovní 

prostor do šatny u své třídy, tam děti svléknout ze svrchního oblečení a teprve potom by 

mohla s dětmi začít pracovat. Toto opatření by navíc nebylo v souladu s ŠVP a narušovalo 

by režim dne, kdy v tomto čase probíhá individuální práce s dětmi a spontánní hra dětí.  

Odpolední provoz je již v současné době od 16.00 do 17:00 zajišťován pouze ve dvou 

třídách. Největší frekvence odchodu dětí z MŠ je až mezi 15:30 – 16:00. Pokud si rodič 

přijde pro dítě až po 16. hodině, musí absolvovat převlékací anabázi. I to je pro rodiče 

nekomfortní, někdy to způsobuje zmatky (zapomenuté věci…), ale rodiče už nespěchají do 

práce a nejsou ve stresu. Ranní spojování by bylo možné realizovat, jen pokud bude 

možný průchod mezi všemi třídami vnitřním prostorem, děti by pak měly oblečení ve své 

šatně a rodiče by je pak pouze převedli do jiné třídy.  

Tyto negativní provozní podmínky by odstranilo vybudování osobního výtahu a uzavření 

koridoru v přízemí. Pak by byl zabezpečen i bezbariérový přístup do školky.  Zlepšila by 

se tak i efektivita využívání pracovní doby pedagogů. 

Zahrada školy nabízí velké možnosti pobytu dětí venku v každém ročním období. Na 
podzim v roce 2019 proběhla rekonstrukce chodníků a revitalizace travnaté plochy na 
náklady zřizovatele. Bohužel travnatá plocha nebyla řádně odvodněna a při větším dešti 
se vytváří plocha podobná rýžovému poli. Tuto situaci řešíme se zřizovatelem.  V srpnu 
2021 byla provedena sonda podloží, na jejímž základě byla zpracována projektová 
dokumentace k odvodnění této části zahrady. Tato akce je naplánována na podzim 2022. 
Snažíme se o vybudování rozmanitých zákoutí pro děti (využití grantové dotace a 
finančních možností zřizovatele). V roce 2018 jsme ve spolupráci se zřizovatelem nahradili 
dožitý zahradní herní prvek novým herním prvkem od firmy Bonita – Věží se skluzavkou a 
houpačkami. V minulém roce zakoupili nová dřevěná auta pro děti od firmy Dřevo 
v zahradě (policie, hasiči, záchranka) a došlo k revitalizaci většiny herních prvků na 
zahradě (hrady s věžičkami, domečky a klouzačka). V roce 2019 jsme od zřizovatele dostali 
finance na nákup bezúdržbového Hracího domku, od firmy Bonita. V letošním roce jsme 
pořídili na zahradu nový herní prvek – lezeckou sestavu TIM od firmy Dřevoartikl a tři 
houpačky na pružině – motorku, auto a šaška od firmy Dětská hřiště Fr. Smitka. 

V  roce 2020 jsme nechali zpracovat projekt Přírodní zahrada MŠ Kamarád v rámci 
dotační výzvy SFŽP, ale bohužel se nám nepodařilo dotaci získat. 

Revitalizace, úprava zahrady a instalace nových herních prvků je naší prioritou do 
dalšího školního roku. Letos na jaře ve spolupráci se zřizovatelem a odbornou firmou bylo 
několik (napadených, suchých) stromů pokáceno a některé další stromy byly prořezány a 
upraveny s ohledem na bezpečnost pohybu dětí na zahradě.  

Již několik let požadujeme výměnu oplocení zahrady MŠ, případně částečné opravy. 
Velká část oplocení je na konci své životnosti, z tohoto důvodu nelze zcela zajistit 
bezpečnost dětí při pobytu na zahradě. Vzniklé díry v plotě jsme několikrát v roce opravili 
svépomocí. 



 MŠ KAMARÁD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021/2022 

 

  
Stránka 5 

 
  

2.1 Bezbariérový přístup  
Pro bezbariérovost objektu MŠ je nutné provést zásadní stavební úpravy. Každá třída má 
samostatný vchod, jak je popsáno výše. Vstup do tříd v přízemí je možný s překonáním 
jednoho schodu. Třídy v prvním patře jsou přístupné pouze po schodišti. Bezbariérovost 
by zajistilo vybudování osobních výtahů.  

(viz tabulka 4.1.webového formuláře) 

2.2 Podmínky pro přijímání dětí ve věku 2 až 3 roky 
Vzdělávání dvouletých dětí má svá specifika z hlediska vývojové psychologie, jejich 

kognitivního, emocionálního a sociálního rozvoje, proto jsou i podmínky pro jejich 
výchovu diametrálně odlišné. Zpracování tohoto tématu je součástí  ŠVP od školního roku 
2017/18. V praktické rovině, ale nesplňujeme stavebně technické podmínky pro přijímání 
dětí mladších tří let. Strategií zřizovatele je vytvoření podmínek pro vzdělávání dětí od 
dvou do tří let v určitých mateřských školách, které za tímto účelem projdou rekonstrukcí 
(např. MŠ Motýlek). Pokud si do budoucna zřizovatel vybere naši školu pro zajištění 
vzdělávání dětí od dvou do tří let, pak bude třeba přijmout jistá opatření týkajících se 
zajištění bezpečnostních, hygienických, prostorových i materiálních podmínek, včetně 
přizpůsobení organizace vzdělávání. (viz tabulka 4.2.  webového formuláře) 

2.3 Technický stav školského objektu 
Po rekonstrukci v  roce 2010 se zvýšila kapacita MŠ zřízením další třídy na 130 dětí. Ve 

stejném roce byla také zahájena rekonstrukce v rámci energetického auditu, byla 
opravena střecha, vyměněna okna a zateplena fasáda. V červenci 2012 byla zahájena 
rekonstrukce topného systému. Kotle s expanzními nádobami jsou umístěny v 
přípravnách jídla v 1. patře a stávající  kotelně. V roce 2014 byla znovu zpřístupněna 
sauna. V roce 2015 byly po havárii vodovodního systému zrekonstruovány a nově 
vybaveny dvě třídy mateřské školy.  V červnu 2017 byl v rámci zajištění bezpečnosti dětí, 
osob a majetku instalován kamerový systém. V červnu 2018 byla započata dlouhodobě 
plánovaná rekonstrukce kuchyně, která byla dokončena v říjnu 2018. V roce 2019 byly 
vybudovány nové chodníky ze zámkové dlažby, v části je položena barevná gumová 
zámková dlažba. V zadní části zahrady bylo ve spolupráci zřizovatele s firmou A-NET 
instalováno nové oplocení s brankou. Oplocení areálu školy vykazuje značné nedostatky a 
z bezpečnostních důvodů bylo na několika místech opakovaně opravováno. Ve třídě 
Berušek byly minulý rok v další části třídy instalovány venkovní žaluzie. V dalším školním 
roce chceme společně se zřizovatelem naplánovat mytí fasády. V červnu 2022 byla 
rozborem teplé vody zjištěna přítomnost bakterie Legionella v teplé vodě. Byla přijata 
opatření a v průběhu uzavření mateřské školy o letních prázdninách byla nainstalována 
regulace ohřevu teplé vody s programem antilegionalla a rozvod teplé vody včetně 
bojleru byl  vyčištěn Savem. Kontrolní rozbor teplé vody provedl Státní zdravotní ústav 
v Liberci s výsledkem 0 bakterií Legionelly. V srpnu 2022 byla havárie teplovodního vedení 
v části šatny Kopretinek. Ve spolupráci se zřizovatelem bylo v této části položeno nové 
teplovodní potrubí.  

(viz tabulka 5.2.webového formuláře) 

2.4 Stravování 
Provoz školní jídelny je od roku 2018 ve zcela nových prostorách s veškerým vybavením 
(dvojdřez s oplachovací sprchou, konvektomat, průmyslová myčka na černé nádobí, 
středový ostrůvek s plynovým sporákem a troubou, kotlem a výklopnou pánví a dále 
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s pracovní plochou). Skladová místnost je vybavena novými regály, novými lednicemi a 
mrazáky a dále chladicím boxem na zeleninu a ovoce.  
Jedna místnost je určena pouze pro vzduchotechniku, která byla dříve již zcela zastaralá a 
nefunkční a odtud je také zajištěno vytápění kuchyňských prostor novým plynovým 
kotlem. Součástí zrekonstruovaných prostor je také komplet nové sociální zařízení pro 
kuchyňský provoz. Nově byly dodělány za provozní náklady síťky do oken a žaluzie tam, 
kde to dříve nebylo možné (nepřístupnost a neotevíratelnost oken). Nedílnou součástí 
nově vybudované kuchyně jsou také nové přepravní nerezové vozíky, nádobí, atd. 
Vše je nejen nové, moderní a funkční, ale i vzdušné, čisté a pěkné.  
Nové prostory si nyní užívají nejen paní kuchařky, ale rekonstrukce také přispěla ke 
zvýšení standardu a úrovně vaření, které se jistě projeví i směrem k našim malým 
strávníkům, o což jde především. 

3. Rámcový popis personálního zabezpečení školy 
 

Mateřská škola má plně kvalifikovaný pedagogický personál dle zákona 563/2004 ve znění 
pozdějších předpisů (12 pedagogů), dvě paní učitelky si dělí 1 úvazek. Pracovní tým – 
jedenáct učitelek a ředitelka pracuje na základě nového ŠVP „Kamarád“ (2021 – 2025) a 
TVP. Růst profesních kompetencí všech pedagogů je podpořen dalším vzděláváním 
pedagogických pracovníků zejména v oblasti osobnostně sociálního rozvoje pedagogů, 
jazykového vzdělávání, inkluze, logopedické prevence a čtenářské a matematické 
pregramotnosti. Je podporována iniciativa pedagogů, která souvisí se zkvalitněním 
vlastního vzdělávacího procesu. Klademe důraz na profesionální jednání pedagogů (v 
souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami). Zázemí 
pro kvalitní pedagogickou činnost vytváří provozní personál. O úklid a zázemí ve třídách se 
starají tři domovnice. Stravování v mateřské škole zajišťuje vedoucí provozní jednotky a 
kuchařky. Ekonomickou oblast v rámci provozní jednotky obstarává finanční referentka. 

 

3.1 Věková struktura a genderové složení pedagogického sboru 

Celkem 

pedagogů 
Z toho muži Průměrný věk 

Věková skladba 

<30 31 – 40 41 -50 51 – 64 65 + 

12 0 38,9 7 0 2 3 0 

 

3.2 Změny v pedagogickém sboru 

Ve školním roce 2021/2022 odešla jedna paní učitelka a jedna paní učitelka za ní nastoupila. 
Jeden úvazek byl rozdělen mezi 2 paní učitelky (0,6 + 0,4) 
   
(viz tabulka 1.3.1 webového formuláře) 

3.3 Skladba ostatních zaměstnanců (uvedeno na přepočtené úvazky)  
 

ostatní 

zaměstnanci 

celkem  

z toho muži 

z celku 

administrativní 

pracovníci 

z celku 

provozní pracovníci 

z celku 

vedoucí pracovníci 

7,2 0,1 0,4 7,2 0,7 
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3.4 Změny na pozicích ostatních (nepedagogických) zaměstnanců 
(viz tabulka 1.3.3 webového formuláře) 

3.5 Kvalifikovanost sboru 
Mateřská škola má plně kvalifikovaný pedagogický personál dle zákona 563/2004 ve znění 
pozdějších předpisů (12 pedagogů). 

 
Přehled pedagogických pracovníků 

1. PF UK Praha - Mgr    - ředitelka školy 

2. PF Olomouc Mgr.– učitelka 

3. PF TUL Bc.– učitelka 

4. Střední pedagogická škola – učitelka 

5. Střední pedagogická škola – učitelka 

6. Střední pedagogická škola – učitelka 

7. Střední pedagogická škola – učitelka 

8. Střední pedagogická škola – učitelka 

7. Střední pedagogická škola – učitelka 

8. Střední pedagogická škola – učitelka 

9. Střední pedagogická škola – učitelka 

10. Střední pedagogická škola – učitelka 

11. PF TUL Bc. – učitelka 

12. Boleslavská soukromá střední škola a Základní škola s. r. o.- učitelka 

 

3.6 Profesní rozvoj učitelů 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků  

Vzhledem k epidemiologické situaci probíhala část vzdělávání on-line. 

Název vzdělávacího programu (typ vzdělávání) Pořadatel 
Počet 

účastníků 

Využití ICT ve výuce – začátečníci Agentura Amos, s. r. o. 2 

Primární logopedická prevence v praxi MŠ Agentura Amos, s. r. o. 1 

Naše školička je pilná jako včelička MŠ Sedmikráska p. o. 2 

Tvořivá dramatika MAP Liberecko 2 

Adaptační proces dítěte v MŠ NPI ČR 2 

Loutka jako nástroj vzdělávání MAP Liberecko 1 

Myslet nahlas, mluvit nahlas Férové školy II 6 

Spolupráce s rodiči v „Začít spolu“ Férové školy II 6 

Microsoft Office pro pedagogy Agentura Amos s. r. o. 2 

Digitální vzdělávání – Barevné kamínky iŠkolička 2 

Digitální vzdělávání – Magic box TUL 6 

Řešení problémů rušivého chování NPI ČR 1 

Podpora při vzdělání dětí s poruchou autistického 
spektra 

NPI ČR 1 

Respirační onemocnění v MŠ PMeduca 2 

Doma mi to nedělá MAP 1 

Agrese ve třídě MAP 1 

Děti s poruchou ADHD NPI ČR 1 

Bádáme a experimentujeme SŠAMŠ - CVLK 1 

Tvorba pracovních listů v programu Canva NPI ČR 5 

Dítě není malý dospělák a dospělák nemá být velké dítě MAP Liberecko 3 
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Sdílení zkušeností pedagogů z různých škol Šablony  10 

   

(viz tabulka 1.2.webového formuláře) 

3.6 Angažmá odborných profesí 
V mateřské škole pracuje 6 logopedických preventistek, které jsou absolventkami 60 – 80 
hodinového kurzu pro logopedické preventisty. Z důvodu podpůrných opatření 3. a 4. 
stupně u nás pracují 2 asistentky pedagoga (úvazek 1,75). V letošním školním roce v rámci 
projektu „Kamarádi II“ pracuje v naší škole školní speciální pedagog – logoped – Mgr. Jitka 
Kaftanová.  
(viz tabulka 3.4. webového formuláře) 

4. Výchovně vzdělávací proces 
 

  Mateřská škola „Kamarád“ je pěti třídní. Třídy mladších dětí jsou uspořádány 
heterogenně (Motýli, Kopretiny a Pampelišky) a 2 třídy starších dětí mají homogenní 
uspořádání (Berušky a Sluníčka). Umístění do tříd vychází z potřeb dětí, jejich 
schopností a přání rodičů. Našim zájmem je především spokojené dítě. Vzdělávací nabídka 
ve všech třídách respektuje vyváženost řízených a spontánních činností. Příchod a odchod 
dětí vychází ze školního řádu. Denní řád vychází z potřeb dětí a nahodilých situací, s 
respektem zachování intervalů mezi podávanými jídly. 
Odpočinek vychází z potřeby relaxace. Klidový režim je potřebnou součástí života dětí, 
odpočinek je součástí denního biorytmu po rušném dopoledni stráveném v mateřské škole.  
Pobyt venku s využitím řízených a spontánních činností, řízené činnosti jsou v této době 
více individuální než skupinové. 
Od letošního roku pracujeme podle nového Školního vzdělávacího programu. Pro děti se 
specifickými potřebami zpracováváme PLPP, podle kterého pracujeme. V jedné třídě jsme 
měli dítě ve 3. stupni podpůrného opatření a na doporučení SPC jsme od prosince 2021 
přijali na 0,75 asistentku pedagoga. Po vyhodnocení PLPP na holčičku ve třídě Kopretinek, 
jsme začali spolupracovat s SPC pro děti s autismem a od května 2022 máme v této třídě 
asistentku pedagoga na celý úvazek (4. stupeň podpůrného opatření). Na obě děti jsme 
zpracovali IVP, podle kterého jsme s nimi pracovali v minulém školním roce. Po 
vyhodnocení IVP na konci školního roku jsme ve třídě Sluníček ukončili pracovní poměr 
asistentce pedagoga k 31. 8. 2022. Ve třídě Kopretinek paní asistentka bude ve své práci 
pokračovat i v příštím roce. 
Doplňkové aktivity jsou přílohou Školního vzdělávacího programu „Kamarád“. Doplňují 
a rozšiřují vzdělávací nabídku. Ve dvou třídách je zařazena propedeutika angličtiny ve 
spolupráci s jazykovou školou Wattsenglish. V rámci jednotlivých lekcí se děti seznamují 
s cizím jazykem prostřednictvím rodilého mluvčího. 
Jedním z cílů výchovně vzdělávacího procesu školy je, aby se děti i dospělí cítili v prostředí 
MŠ „Kamarád“ dobře, jistě a bezpečně. Důraz je kladen především na přátelské vztahy mezi 
dětmi, mezi dětmi a dospělými, na vzájemnou kooperaci a pomoc druhým. Komunikace 
mezi dětmi a učitelkami je vyvážená, partnerská, jsou podporovány pozitivní motivace 
s adresným hodnocením, méně úspěšné děti jsou chváleny za dílčí kroky, je oceňována 
jejich snaha, chuť i účast při plnění činností. V rámci optimálního přechodu z rodiny 
do mateřské školy je možné domluvit si s učitelkou adaptační režim, jehož realizace je 
prospěšná nejen nově příchozím dětem, ale napomáhá vytváření klidné a pohodové 
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atmosféry ve třídě. Učitelky uplatňují citlivý přístup k dětem, respektují jejich individuální 
potřeby, reagují na ně,  napomáhají jejich uspokojování a využívají potenciálu každého 
dítěte s ohledem na jeho individuální zvláštnosti. Zajišťují, aby děti nebyly neúměrně 
zatěžovány a nuceny ke spěchu, aby měly rovnocenné postavení a žádné z nich nebylo 
zvýhodňováno či naopak zesměšňováno, podceňováno apod. Děti mají dostatek času na 
spontánní činnosti, mají možnost činnost dokončit podle vlastního tempa, rychlejší mají 
možnost zabývat se jinou činností. V rámci pravidel se svobodně rozhodují, mají právo být 
pozorovateli, nejsou manipulovány. Dalším záměrem mateřské školy v této oblasti je 
vedení dětí ke svobodnému projevu a rozhodování, samostatnosti a vědomí potřebnosti 
určitých pravidel, která jsou jasně a srozumitelně stanovena. Děti jsou aktivními 
spoluúčastníky tvorby pravidel chování. Uspořádání tříd mladších dětí v heterogenní 
skupině a starších dětí (předškoláků) ve skupině homogenní plně respektuje jejich fyzické, 
psychické i sociální potřeby a jejich naplňování.  
 

4.1 Strategie rozvoje školy a vzdělávání  
Strategie rozvoje školy a výchovně vzdělávacího procesu je stanovena ve Školním 
vzdělávacím programu „Kamarád“ na období 2021 – 2025. Tento dokument vychází z 
Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a v samostatném dokumentu 
Strategie rozvoje mateřské školy 2018 - 2023.  Na základě změny v RVPP PV (kapitola 8.4) 
byl pro školní rok 2021/22 zpracován Plán pro jazykovou přípravu dětí cizinců a dětí 
s nedostatečnou znalostí češtiny, který jsme využili při činnostech s dětmi. V tomto roce 
navštěvovalo naši školu 7 dětí cizinců z toho 3 předškoláci.  (viz tabulka 2.1. webového 
formuláře) 
 

4.2 Podpora a rozvoj jazykového vzdělávání 

Podpora a rozvoj jazykového vzdělávání je součástí našeho ŠVP. Ve spolupráci 
se společností Wattsenglish a s podporou rodičů jsme zavedli propedeutiku angličtiny ve 
třídě Berušek a Sluníček. Propedeutika jazyka je implementována do integrovaných bloků 
v rámci TVP a paní učitelky s dětmi mohou začlenit cizí jazyk do různých činností v průběhu 
denního režimu v mateřské škole.  
 (viz tabulka 2.2. webového formuláře) 

 

4. 3 Využívání alternativních metod a nových trendů ve výuce, zapojení do školy 
vzdělávacích a rozvojových projektů, které podporují zdravý rozvoj dítěte 

 

„Kamarádi“ 
 Projekt v rámci podpory z výzvy OP VVV „Podpora škol formou projektů 
zjednodušeného vykazování – šablony pro MŠ a ZŠ II“, registrační číslo 
CZ.02.3.X/0.0/0.0/18_063/0013910 od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2021, který byl z důvodu 
epidemie prodloužen do 31. 12. 2021. Projekt je zaměřen na následující témata: osobnostně 
sociální profesní rozvoj pedagogů, společné vzdělávání dětí, podpora extrakurikulárních 
rozvojových aktivit, aktivity rozvíjející ICT, spolupráce s rodiči dětí, spolupráce s veřejností. 
Profesní rozvoj pedagogů v mateřské škole je součástí procesu celoživotního vzdělávání. Do 

projektu „Kamarádi“ se zapojily všechny učitelky z naší mateřské školy. V rámci projektu si 
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osvojily mnoho nových poznatků pro svůj profesní růst a zkvalitnění a obohacení své práce 

s dětmi předškolního věku. 

Osobnostně sociální rozvoj a sdílení zkušeností pedagogů z různých škol 
Velmi kladně hodnotíme podrobné seznámení s projektem Začít spolu. Byly jsme seznámeny 
s filozofií, principy a historií programu. Porovnávaly jsme výhody a nevýhody programu a 
možná úskalí, která spatřujeme my samy v našich školních podmínkách. Program Začít spolu 
je zaměřen na spolupráci dětí, na práci s chybou, klade důraz na aktivitu dítěte, na spolupráci 
s rodinou, podporuje kritické myšlení a odpovědnost dětí za své plnění úkolů. Výhodou pro 
učitele je výrazný prostor pro kreativitu při vymýšlení úkolů v centrech, možnost lépe poznat 
děti a jejich zájmy a zároveň dostatek času na pozorování dětí. Teoretické znalosti o 
programu Začít spolu jsme měly možnost zažít i v praxi prostřednictvím sdílení zkušeností 
pedagogů z různých škol. Některé paní učitelky aplikují vybrané prvky tohoto programu 
v rámci TVP ve svých třídách a využívají tak nabyté znalosti a dovednosti v každodenní praxi. 
V seminářích zaměřených na osobnostně sociální rozvoj pedagogů si paní učitelky potvrdily, 
jak důležitým principem u tvorby TVP je respekt vývojových specifik dětí předškolního věku, 
jejich včlenění do obsahu, forem a metod vzdělávání. A tím rozvíjet a vzdělávat osobnost 
dítěte dle jeho možností, dovedností a potřeb. Připomněly si zákonitosti zrání a učení a jejich 
charakteristické rysy v jednotlivých vývojových obdobích. Díky uvědomění si zvláštností 
pojících se ke konkrétnímu věkovému období, je snazší plánovat činnosti pro děti různých 
věkových kategorií. Při vzdělávání dětí klademe důraz na osvojování klíčových kompetencí 
v rámci různých programů a projektů s využitím vhodných forem i metod pro práci s dětmi. 
Vědomosti nabyté na seminářích nám také pomáhají v pedagogické diagnostice. Semináře, 
ale i projektové dny ve škole pedagogy inspirovaly k jiným pracovním postupům při práci s 
předškolními dětmi. V praxi používají různé nové techniky s využitím nových stavebnic, 
didaktických her a pomůcek. Při sdílení zkušeností se některé kolegyně zaměřily na 
diagnostiku dítěte, tvorbu portfolia, zpracování TVP a plánování aktivit k získání kompetencí 
dle RVP PV. Získaly nové praktické zkušenosti, které využijí při své práci s dětmi.  

Čtenářská a matematická gramotnost, polytechnika a sdílení zkušeností pedagogů 
z různých škol 
Kladně hodnotíme i to, že jsme si aktivně vyzkoušely různé formy práce a metody vzdělávání 
předškolních dětí v oblasti čtenářské, matematické a polytechnické gramotnosti v souladu s 
Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Na seminářích se paní 
učitelky naučily další možnosti využití běžných materiálů (dřevo, látka, karton…) a práci 
s různým nářadím v předškolním vzdělávání (hřebíky, kleště …). Zaujaly je náměty na práci s 
neobvyklými materiály a různé pokusy. V praxi využívají nové stavebnice podporující 
tvořivost, prostorovou představivost, zručnost dětí, přírodniny a různé jiné materiály. 
V rámci projektu se paní učitelky naučily využívat ve vzdělávacím procesu některé robotické 
pomůcky např. robotickou včelku Bee Bot. Opět jsme propojily vědomosti ze seminářů 
s jejich praktickým využíváním prostřednictvím sdílení zkušeností pedagogů z různých škol. 
Za finanční prostředky z projektu jsme pořídily různé stavebnice, pomůcky a dětskou i 
odbornou literaturu. 

Cizí jazyk a sdílení zkušeností pedagogů z různých škol 
V rámci intenzivního semináře pro rozvoj jazykových kompetencí v anglickém jazyce si paní 
učitelka výrazně zlepšila své komunikační dovednosti v anglickém jazyce. Tento vzdělávací 
program jí pomohl překonat ostych a začít mluvit i za cenu vyjadřování se s chybami. Své 



 MŠ KAMARÁD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021/2022 

 

  Stránka 
11 

 
  

zkušenosti a dovednosti ze semináře měla možnost konzultovat se zkušenou kolegyní v rámci 
sdílení zkušeností pedagogů z různých škol, které bylo zaměřeno na implementaci cizího 
jazyka do vzdělávání dětí v předškolním věku. Získané praktické poznatky využívá ve své 
každodenní praxi při práci s dětmi v oblasti propedeutiky anglického jazyka.  

ICT a sdílení zkušeností pedagogů z různých škol 
Projekt „Kamarádi“ zkvalitnil vzdělání i práci učitelek v oblasti digitálních technologií. 
Některé paní učitelky se seznamovaly v rámci projektu s využitím různých komunikačních 
prostředků, práce na PC, tabletu či využíváním dalších technologií pro přípravu na práci i pro 
vlastní činnosti s dětmi. Jiné navazovaly na své znalosti a v této oblasti jim bylo umožněno se 
zdokonalit. Vzhledem k aktuální povinnosti školy distančně vzdělávat děti s povinným 
předškolním vzděláváním pro nás bylo velkým přínosem představení možností, jak lze 
zprostředkovat komunikaci mezi školou a dítětem. Zároveň jsme získaly informace o 
bezpečnosti při práci v online prostředí, při práci s cloudovými úložišti atp. V rámci semináře 
jsme se naučily, jak vytvořit „místnost“ pro online setkání s dětmi v konkrétní čas. Vzhledem 
k pandemické situaci, jsme využily i tyto dovednosti a realizovaly jsme distanční vzdělávání 
ve virtuálním prostředí. Další zlepšování dovedností pedagogů v oblasti ICT a digitální 
gramotnosti dětí bude našim cílem i do dalších let. 

Inkluze a sdílení zkušeností z různých škol 
V současné době je velmi aktuální téma rozvoje a podpory komunikačních schopností dětí. 

Proto jsme se i my zaměřily na rozvoj kompetencí v této oblasti. Díky projektu máme další 

logopedickou asistentku a nyní máme v každé třídě minimálně jednu logopedickou 

preventistku. Paní učitelka získala znalosti z oblasti podpory přirozeného rozvoje řeči a 

praktické zkušenosti a dovednosti v oblasti logopedické prevence a komunikačních 

dovedností u dětí předškolního věku. Seznámila se s hlavní náplní práce logopedického 

asistenta a ve své praxi se zaměří na podporu přirozeného rozvoje komunikačních schopností 

a dovedností u dětí v předškolním věku, prevenci vzniku poruch komunikačních schopností a 

v neposlední řadě na spolupráci se zákonnými zástupci dětí. Své teoretické znalosti si paní 

učitelka ověřila v praxi při sdílení zkušeností pedagogů z různých škol, které absolvovala 

s paní učitelkou ve speciální třídě mateřské školy. Aktuálně jsme v praxi využily poznatky ze 

seminářů zaměřených na problematiku zařazení dětí s odlišným mateřským jazykem a práci 

s nimi. Přínosný pro nás byl i seminář věnovaný celkovému klimatu školy a třídy zaměřený na 

rozpoznání agrese a agresivity a její prevence v kolektivu třídy i mateřské školy. Snažíme se 

nežádoucím projevům předcházet společným definováním pravidel, která ve třídě 

dodržujeme. Klademe důraz na pozitivní a přátelský přístup k dětem. Při nějakém náznaku 

nežádoucích jevů situaci a její řešení konzultujeme s rodiči. Sdílením zkušeností pedagogů 

z různých škol se také prolínalo téma inkluzivního vzdělávání se zaměřením na práci s dětmi 

se SVP, tvorbu plánů pedagogické podpory, individuálního plánu a práci s dětmi se SVP.  

Zapojení odborníka z praxe 
Velice pozitivně hodnotím i zapojení odborníka z praxe do vzdělávání dětí, které jsme 
zaměřily na práci s emocemi a rozvoj motoriky dětí. Paní učitelky získaly metodiky pro nácvik 
her a aktivit s různými emocemi (radost, smutek, úzkost, podráždění, osamocení, žárlivost 
…), jejich zvládání a práci se spontánními projevy emocí u dětí. Ve své praxi také mohou 
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využívat metodiku cvičení na komunikaci pravé a levé mozkové hemisféry s ohledem na 
individuální rozvoj motoriky u jednotlivých dětí ve třídě. Také získaly zásobník her pro nácvik 
záměrné okamžité sluchové a zrakové pozornosti, rozvoj hrubé a jemné motoriky, rytmizace 
a v neposlední řadě i pro nácvik aktivit relaxace. 

Projektové dny mimo školu 
Zkušenosti z projektových dnů mimo školu se odrazily v založení nové tradice v naší škole, a 
to ve vzniku projektového odpoledne pro děti a rodiče – „Putování za jabloňovou vílou“. 
Součástí tohoto projektu je moštování jablek a plnění dalších tematických úkolů za účelem 
získání „jablíček“ k vysvobození jabloňové víly. 

Projektové dny ve škole 
Aktivity uskutečněné v rámci projektových dnů ve škole obsáhly svými tématy různé oblasti 
rozvoje dětí předškolního věku a plánování aktivit pedagogů. Velká část byla zaměřena na 
polytechnické vzdělávání. Pedagogům byl zprostředkován způsob, jakým lze dětem 
předkládat zdánlivě složitá témata poutavou a jednoduchou formou s využitím běžně 
dostupných pomůcek. Získaly také praktické návody k vysvětlení fyzikálních vlastností látek 
na příkladech z běžného života (např. hustota kapalin, povrchové napětí vody…) a 
zprostředkování badatelské činnosti dětem prostřednictvím pokusů. Využily tyto znalosti 
k zařazení pokusů a objevů při práci v centrech aktivit. Pedagogové se vzdělávali v oblasti 
projektového učení. Seznámili se s cíli projektového vzdělávání, zejména kladení důrazu na 
aktivizační metody, zahrnutí metod kooperativního učení, vedení dětí k samostatnosti, k 
rozvoji kritického myšlení dětí, rozvoj kreativních metod vzdělávání. Všechny  poznatky 
budeme využívat ve tvorbě vlastních projektů.  

Odborně zaměřená setkávání s rodiči 
Odborně zaměřená setkání s rodiči jsem z pandemických důvodů zorganizovala částečně 
prostřednictvím on-line setkání. Rodiče získali také možnost individuálních konzultací, 
případně i zakoupení motorického tréninku dítěte se speciální pedagožkou prostřednictvím 
on-line prostředí. Vzhledem k velkému počtu dětí s narušenou komunikační schopností se 
další tři setkání věnovala tématu vývoje komunikačních schopností dětí předškolního věku a 
podpoře jejich rozvoje.  Zúčastnění rodiče se aktivně zapojovali v průběhu setkání a na závěr 
došlo i na individuální konzultace a případné doporučení speciální logopedické péče. 
Na základě reflexe absolvovaných aktivit pedagogy hodnotím projekt „Kamarádi“ jako velmi 

užitečný a přínosný pro naši další práci. Přidanou hodnotou tohoto projektu bylo 

propojování teoretických znalostí a vědomostí získaných na seminářích a praktických aktivit 

při sdílení zkušeností dobré praxe. 

„Kamarádi II“ 

Projekt v rámci podpory z výzvy OP VVV „Podpora škol formou projektů zjednodušeného 
vykazování – šablony pro MŠ a ZŠ III“, je financován ze státního rozpočtu a z ESF. Registrační 
číslo: CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_080/0021982 od 1. 9. 2021 do 30. 6. 2023. 

Projekt „Kamarádi II“ je zaměřen na 

- poskytnutí dočasné personální podpory v oblasti speciálně pedagogické péče – práci 
Školního speciálního pedagoga 



 MŠ KAMARÁD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021/2022 

 

  Stránka 
13 

 
  

- vedení pedagogů v rozvoji kompetencí pro podporu individuálního přístupu k dětem, 
ke zvyšování kvality jejich každodenní práce 

- rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti využívání nových technologií 
(ICT) 

- individualizaci vzdělávání a rozvoj digitálních kompetencí a kreativity dětí a jejich 
aktivní zapojení do procesu vzdělávání 

- rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti přípravy a vedení projektové 
výuky, která vede k rozvoji osobních a sociálních kompetencí dětí a podpoře 
individuálního přístupu k dětem 

- poskytnutí dostatečného prostoru a informací rodičům pro včasné rozmyšlení všech 
faktorů spojených se vstupem do základní školy 

Celé Česko čte dětem   
Využívá alternativních metod výuky. Cílem je prostřednictvím společného čtení 

budovat pevné vazby v rodině. Pravidelné předčítání má obrovský význam pro rozvoj 
emocionálního zdraví. Předčítání rozvíjí paměť, představivost a učí myšlení. Přispívá 
k utváření pouta mezi předčítajícím a dítětem. Mateřská škola chce motivovat rodiče a 
ukázat jim možnosti, jak rozvíjet schopnosti dětí a zároveň posilovat vztah mezi dospělým a 
dítětem, proto je snahou zapojit do projektu i rodiče dětí. Garantem tohoto projektu v naší 
škole je paní učitelka Marcela Široká ze třídy Pampelišek.  
 

Dobrý začátek 
Projekt je zaměřen na sociálně emoční rozvoj dítěte 
– pochopení vlastních pocitů při prožívání různých situací a dokázat je pozitivně 
zpracovat 
- Pochopení pocitů ostatních při prožívání různých situací  
- Řešení problémových situací 

Férové školy II 
V rámci projektu tohoto projektu se účastníme vzdělávání v oblasti moderní 

pedagogiky. Využíváme prvky vzdělávacího programu Začít spolu, nabízí prostor, ve kterém 
se děti učí samostatně myslet, kde chyba je přirozenou součástí procesu učení stejně jako 
zodpovědnost za sebe sama a svoji práci.  

Projekt je také zaměřen na proces adaptace dětí do mateřské školy. Touto oblastí je 
pověřen Motivační pracovník a koordinátor rané péče. V rámci projektu pracuje v naší škole 
i Specialista školy pro mezistupňové přechody dětí ve vzdělávání, který koordinuje a 
zajišťuje spolupráci se základní školou.  

Šance pro každého   
Projekt Libereckého tenisového klubu Liberec, Rochlice 

V rámci tohoto projektu se děti hravou formou seznamují s tenisem a procvičují základní 
pohybové dovednosti. V letošním roce absolvovaly nejstarší děti několik lekcí tenisu. Nejen, 
že strávily čas pohybem, ale naučily se také novým dovednostem. 

Soutěž s panem Popelou 
Projekt je zaměřen na ekologickou výchovu - na třídění odpadu, zejména recyklaci 

starého papíru.  
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Naše školička je pilná jako včelička 
 CZ.02.3.68/0.0/18_067/0012414 Projekt je zaměřen na implementaci strategie 
digitálního vzdělávání II. Na podporu digitálních kompetencí pedagogických pracovníků škol 
dle definice Evropského rámce pro digitální kompetence pedagogů (DigCompEdu). Cílem 
projektu je zajištění metodické i technické podpory pro využití a integraci gigitálních 
technologií do výuky a chodu MŠ. Tohoto projektu se účastníme pouze jako partner, ne 
příjemce finanční dotace ve spolupráci s Agenturou Amos, s. r. o. a Soukromá mateřská 
škola Sedmikráska s. r. o. Projekt byl ukončen 31. 12. 2021. 

4.4 Zapojení MŠ do nejrůznějších přehlídek a soutěží 
 

 Výstava dětských prací pro veřejnost OC – Albert 

 Festival čtenářství – třída Berušek získala ve své kategorii 1. místo 

 Velikonoce očima dětí 

 Vánoce očima dětí 

 Vánoční a Velikonoční výstava v MŠ 

(viz tabulka 2.4. webového formuláře) 
 

4.5 Prostupnost a spolupráce mateřských škol se ZŠ, SŠ nebo zaměstnavateli 
- Základní škola Dobiášova  -Projekt „S angličtinou ze školky do školy“ – setkávání dětí 
z MŠ s dětmi z 9. B v rámci propedeutiky AJ 
- Projekt Férové školy II  
- další organizace: Whattsenglish s.r.o., OC Albert, FCC Liberec, CČČD – obecně prospěšná 
společnost, Probační a mediační služba, Právní akademie s. r. o. (vedení praxe studentů) , 
Agentura Amos, CVLK, NPI ČR Liberec, iQlandia Liberec, Lesy ČR, Tým silniční bezpečnosti, 
České dráhy – SŽDC … 
(viz tabulka 2.5. webového formuláře) 

 

4.6 Spolupráce mezi mateřskými školami 
- MŠ Motýlek, MŠ V Zahradě, MŠ Kytička, MŠ Klášterní, MŠ Rolnička, MŠ Korálek, MŠ 
Jeřmanická, MŠ Sluníčko, MŠ Klíček, ZŠ a MŠ logopedická - sdílení zkušeností dobré praxe 
nejen v rámci projektu „Kamarádi“ a „Kamarádi II“. 

5. Školní klima 

5.1 Pestrost mimoškolních aktivit 
 

- Projektové učení – iQlandia 

- Propedeutika AJ - Wattsenglish 

- Chráníme přírodu se Střevlíkem – návštěvy ekocentra v Hejnicích 

- Akce v rámci projektu Celé Česko čte dětem 

- Návštěva Naivního divadla v Liberci 

- Výlety polodenní i celodenní v průběhu roku 

- Saunování v MŠ 

(viz tabulka 3.1.. webového formuláře) 
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5.2 Komunitní činnost, aktivity mimo provozní dobu MŠ 
Zahradní slavnost – Putování za jabloňovou vílou 
Akce v rámci projektu CCČD 
- Jablíčkování – odpoledne s rodiči 
- Buchtobraní – odpoledne s rodiči 
Rozsvícení vánočního stromu 
Vánoční a Velikonoční trhy v MŠ 

Tvořivé dílničky pro děti a rodiče – částečně omezeny vzhledem k pandemické situaci 
- Oslava dne matek 
- Loučení se školkou – besídky pro rodiče, pasování na školáky 
- Odborně zaměřená setkávání s rodiči - logopedie 

 
(viz tabulka 3.2.. webového formuláře) 
 

5.3 Komunikace se zákonnými zástupci 
Vzhledem k tomu, že každá třída má svůj mobilní telefon, mohou rodiče komunikovat přímo 
s učitelkou ve své třídě. Pro rodiče organizujeme jednou měsíčně v každé třídě konzultační 
hodiny, které mohou využít rodiče pro osobní komunikaci s třídní učitelkou nebo je může 
třídní učitelka využít při řešení výchovných nebo vzdělávacích potížích dítěte. 
Mateřská škola usiluje o maximální spolupráci s rodiči dětí. Pedagogové se snaží o navázání 

vztahu vzájemné důvěry, otevřenosti, vstřícnosti, porozumění. Naším záměrem je především 

vytvořit takový vztah s rodiči, který je motivuje ke spolupráci na základě partnerství. MŠ se 

snaží pravidelně a dostatečně informovat rodiče o veškerém dění na webových stránkách 

školy www.mskamarad.cz a v šatnách dětí. Rodiče, projeví-li zájem, se mohou podílet na 

dění v mateřské škole, účastnit se různých programů a napomáhat řešení vzniklých problémů 

apod. Zákonní zástupci se mohou účastnit aktivit jednotlivých tříd a přispět k jejich 

obohacení. Pedagogové rodiče citlivě a  pravidelně informují o prospívání jejich dítěte 

i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i učení. Domlouvají se s rodiči na společném 

postupu při jeho výchově a vzdělávání. Podle zájmu a požadavku rodičů poskytují 

poradenský servis, doporučují vhodnou odbornou literaturu, popř. návštěvu psychologa, 

logopeda a dalších odborníků na základě průběžně prováděné diagnostiky dítěte. Mateřská 

škola pořádá společné akce pro rodiče a děti – sezonní dílničky, podzimní zahradní slavnost, 

rozsvícení vánočního stromu, tematické akce, pasování na školáky aj. Snaží se zapojit rodiče 

do příprav společných akcí a využít při této příležitosti jejich možnosti. Záměrem mateřské 

školy je navázat spolupráci s rodinou dítěte ještě před jeho vstupem do mateřské školy, 

a to prostřednictvím neformálních setkání, účastí dětí a jejich rodičů na dni otevřených dveří 

a třídní schůzkou před zahájením školního roku. 

Minimálně jedenkrát ročně organizujeme třídní schůzky ve všech třídách, kde si rodiče volí 
svého zástupce, který se účastní schůzek s vedením mateřské školy. Schůzku s ředitelkou si 
mohou rodiče domluvit telefonicky či osobně. Dalším záměrem je vyhledávat nové formy 
spolupráce s rodinou a vytvářet tak cestu důvěry a vzájemné spolupráce.  
(viz tabulka 3.3. webového formuláře) 
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5.4 Podpora společného vzdělávání 
Škola respektuje potřeby dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a snaží se maximálně 

vyhovět jejich potřebám i možnostem a zajistit jim optimální podmínky k rozvoji jejich 
samostatnosti (vyhláška 27/2016 SB., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami a žáků nadaných ve znění pozdějších předpisů). Využíváme pomůcky, metody a 
prostředky, které se budeme snažit nadále rozšiřovat z vlastních zdrojů nebo v rámci 
podpůrných opatření na doporučení ŠPZ. Konzultujeme problémy s odborníky a 
podporujeme odborné vzdělávání učitelů v oblasti inkluze a individualizace vzdělávání.  
Koordinaci spolupráce mateřské školy se školským poradenským zařízením zajišťuje   
ředitelka. Poskytováním podpůrných opatření jsou pověřeny třídní učitelky. Ředitelka 
kontroluje naplňování a vyhodnocování PLPP. 

Mateřská škola vytváří podmínky pro děti nadané dle výše uvedené vyhlášky. 

Pro nadané děti hledáme taková řešení, aby mohly co nejlépe rozvíjet své dispozice a 

uspokojovat svůj zvýšený zájem o určitou oblast vzdělávání a zároveň byly co nejméně 

vyřazovány ze skupiny vrstevníků, která má pro ně v tomto období značný socializační 

význam. Nadaným dětem nabízíme obohacení běžných denních činností a výuku o 

nadstandardní úkoly, respektujeme jejich učební tempo a umožňujeme mu rychlejší postup 

v učení. Klademe důraz na socializaci a sebeobsluhu u těchto dětí, které mají někdy v této 

oblasti deficity. V letošním roce nebylo žádné z našich dětí diagnostikováno SPC jako 

mimořádně nadané. Ve dvou třídách pracovaly asistentky pedagoga z důvodu umístění 

dítěte ve 3. a 4. stupni podpůrného opatření. 

(viz tabulka 3.5. webového formuláře) 

6. Údaje o počtu dětí 

6.1 Kapacita školy a její naplněnost 

Kapacita školy: 130 dětí 
Zapsáno: 112 dětí 

 (viz tabulka 5.1.webového formuláře) 

6.2 Charakteristika žáků dle trvalého bydliště 
 

(viz tabulka 5.1.1. webového formuláře) 
 

6.3 Charakteristika žáků dle věku 
 
Počet dětí s odkladem ŠD Počet dětí v posledním 

roce před zahájením ŠD, 

5 letí (k 30. 9.) 

4 letí  

(k 30. 9.) 

3 letí 

(k 30. 9.) 

mladší 3 let 

7 38 27 35 5 
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7. Údaje o výsledcích výchovy a vzdělávání 
 

7.1 Počty vážnějších výchovných problémů, které musely být v průběhu roku 
řešeny pohovory ředitele s rodiči popř. v součinnosti s OSPOD 
V letošním roce nás požádal o spolupráci OSPOD při řešení rodinné situace a soudních sporů 

mezi rodiči. Vždy jsme poskytli požadované informace v daném termínu. 

 

 

7.2 Zápisy dětí k předškolnímu vzdělávání 
(viz tabulka 7.2.. webového formuláře) 

 

Celkový počet přijatých žádostí 

do MŠ (započítat i ty co byly 

v průběhu školního roku) 

Počet rozhodnutí o přijetí 

(započítat i ty co byly individuálně 

v průběhu roku) 

Počet rozhodnutí o 

nepřijetí 

Počet dětí, které nastoupili do  

MŠ v budoucím školním roce  

(1. 9. ) 

86 42 10 42 

 

8. Mimorozpočtové zdroje a úspěšnost v grantech a dotacích 

8.1 Počty podaných a z toho podpořených žádostí o granty a dotace (v daném 
školním roce) 

„Kamarádi II“ 

 Projekt v rámci podpory z výzvy OP VVV „Podpora škol formou projektů 
zjednodušeného vykazování – šablony pro MŠ a ZŠ III“, je financován ze státního rozpočtu a 
z ESF. Registrační číslo: CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_080/0021982 od 1. 9. 2021 do 30. 6. 2023. 
Projekt je zaměřen na následující témata: profesní rozvoj pedagogů, společné vzdělávání 
dětí, podpora extrakurikulárních rozvojových aktivit, aktivity rozvíjející ICT, spolupráce s 
rodiči dětí, spolupráce s veřejností, personální podporu – Školního speciálního pedagoga. 
  
(viz tabulka 5.3.1. webového formuláře) 
 

8.2 Získané finanční prostředky v rámci podaných žádostí o granty a dotace (v 
daném školním roce)  

příloha č. 3 

„Kamarádi II“ 

 Projekt v rámci podpory z výzvy OP VVV „Podpora škol formou projektů 
zjednodušeného vykazování – šablony pro MŠ a ZŠ III“, je financován ze státního rozpočtu a 
z ESF. Registrační číslo: CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_080/0021982 od 1. 9. 2021 do 30. 6. 2023. 
Projekt je zaměřen na následující témata: profesní rozvoj pedagogů, společné vzdělávání 
dětí, podpora extrakurikulárních rozvojových aktivit, aktivity rozvíjející ICT, spolupráce s 
rodiči dětí, spolupráce s veřejností, personální podporu – Školního speciálního pedagoga. 

 (viz tabulka 5.3.2. webového formuláře) 
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8.3 Spoluúčast rodičů (tzv. hrazené aktivity) 
 
Rodiče předškoláků v režimu povinného předškolního vzdělávání platí pouze stravné. Rodiče 
ostatních dětí platí školné a stravné. Rodiče také financují během školního roku zejména 
výlety dětí, vstupné, dopravu do divadla, na exkurze a divadelní a jiná představení 
organizovaná mateřskou školou. Velice děkujeme rodičům také za finanční dary, které 
využíváme na nákup drobných dárků pro děti, nadstandardních materiálů na vyrábění, 
pomůcek a hraček pro děti.   
 
 (viz tabulka 5.3.2. webového formuláře) 

9. Údaje o řízení, dalších záměrech, zhodnocení, závěr 

 
 Základní filozofií našeho ŠVP je zabezpečovat uspokojování přirozených potřeb dítěte a 

rozvoj jeho osobnosti s maximálním využitím jeho vzdělávacího potenciálu. Navazovat 
na výchovu dítěte v rodině a v součinnosti s ní zajišťovat rozvíjení dětských schopností 
a dovedností tak, aby byla respektována dětská individualita. Vytvářet podmínky, aby 
se dítě stalo rovnocenným partnerem dospělého se všemi právy a povinnostmi, 
svobodou a důvěrou a vést jeho výchovu v duchu důstojnosti, snášenlivosti, rovnosti a 
kamarádství, což se odráží v názvu školy i ŠVP.  Vtisknout trvale do osobnosti dítěte 
základní hodnoty života a zdravého životního stylu. Nastartovat a postupně připravovat 
dítě k žití ve společnosti vlastním životem. Rozvíjet prvopočátky celoživotního 
vzdělávání.  
 

 Řízení mateřské školy je zaměřeno na plnění hlavních cílů a záměrů směřujících k 
realizaci školního vzdělávacího programu. Řídící a kontrolní činnost směřuje ke 
sjednocení požadavků nutných pro bezproblémový chod mateřské školy, k 
jednotnému přístupu při výchovném působení na děti a k dobré spolupráci všech 
zaměstnanců MŠ. Kontrolní činnost je cílena na rozpracování třídních vzdělávacích 
programů do každodenní práce s dětmi, dodržování psychosociálních podmínek, na 
sledování způsobu a forem práce s dětmi a profesionální vystupování učitelek směrem k 
rodičům dětí. 
 

 Zajištění psychosociálních podmínek 

Učitelky dbají na to, aby atmosféra ve škole byla vlídná klidná a vstřícná a 

vytváří dětem pohodové prostředí, ve kterém se mohou cítit spokojeně a 

bezpečně. 

Učitelky znají individuální potřeby a možnosti dětí, jejich fyzické i psychické 
vlastnosti (např. psychomotorické tempo, potřebu pohybu, osobnostní rysy) 
a v souladu s nimi s  d ě t m i  jednají. 
Každá třída má vytvořená pravidla, která umožňují bezproblémové soužití, 
dáváme dětem možnost spolupodílet se na tvorbě těchto pravidel. Dáváme 
dětem jasné pokyny a dbáme na to, aby děti pravidlům rozuměly. 
Nabízíme dětem zajímavá a jim blízká témata, dáváme jim možnost navrhovat 
aktivity a činnosti. 
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Vedeme děti k ohleduplnosti, toleranci, k pomoci jednoho druhému a radosti 
ze společných prožitků, všímáme si neformálních vztahů mezi dětmi, na 
projevy, které narušují společné soužití, přiměřeně reagujeme. 

 
 Výchovně vzdělávací proces 

Pracujeme podle Školního vzdělávacího programu „Kamarád“, který navazuje 
na dosavadní strategický plán a dochází k jeho rozšíření v oblasti inkluze a 
povinného předškolního vzdělávání. V rámci ŠVP byla do dvou tříd naší školy 
zařazena propedeutika anglického jazyka. 

 

  Zajištění věcných podmínek – materiálně technické zabezpečení 
- Kamerový systém, který zlepšuje zabezpečení dětí, osob a majetku. 
- Vybavení hračkami a pomůckami bude stále průběžně doplňováno. 

- Z prostředků na projekt „Kamarádi“ byly zakoupeny 2 notebooky do třídy Pampelišek 

a Motýlků.  V rámci tohoto projektu jsme pořídili 20 tabletů pro práci dětí. 

Seznamování s digitálními technologiemi a jejich pravidelné využívání při práci 

s dětmi bylo organizováno ve třídě Berušek a Sluníček.   

- Je nadále třeba průběžně obnovovat IT techniku. 

- V rámci projektu „Kamarádi“ jsme obnovili vybavení MŠ tělocvičným nářadím a 

náčiním. 

- V letních měsících je ve třídě na jižní straně ztížené větrání (udržování přiměřené 

teploty), na jaře 2021 byly instalovány do další části oken v této třídě předokenní 

žaluzie.  

- Provoz mateřské školy komplikuje neprůchodnost mezi jednotlivými třídami, situace 

je náročná pro personál a nekomfortní pro rodiče. Řešením by mohla být instalace 

osobních výtahů, zároveň by mateřská škola splňovala podmínky bezbariérového 

přístupu. 

- Pro distribuci jídla využíváme malé nákladní výtahy, v tomto školním roce musely být 

2 výtahy několikrát opravovány. Již v minulém školním roce byla doporučena revizním 

technikem jejich rekonstrukce. Ve spolupráci se zřizovatelem budeme plánovat 

rekonstrukci těchto výtahů v následujících letech, výměna výtahů včetně 

rekonstrukce strojovny by byla velkou investiční akcí. 

- Prostředí zahrady je třeba dovybavit. Letos jsme na zahradu pořídili lanovou průlezku 

s malou lezeckou stěnou. V minulých letech jsme na zahradu ve spolupráci se 

zřizovatelem instalovali jeden nový herní prvek – klouzačku s houpačkami a věžičkou 

a byl vyměněn písek ve všech pískovištích. Průběžně jsou prořezávány větve stromů a 

keřů, na podzim 2021 byl pokácen velký smrk v atriu školy (po velkém větru, kdy se 

ulomila vrchní část). Zjara 2021 byl pařez vyfrézován a proběhly terénní úpravy 

v prostoru atria. Na jaře 2019 jsme nakoupili nové herní prvky – mašinku s vagóny a 

tři dřevěná auta (policie, hasiči, sanitka). Po vichřici, která nám zničila domeček pro 

děti (pád stromu), jsme v rámci pojistného plnění zakoupili nový bezúdržbový herní 

domek, od firmy Bonita. V září 2019 proběhla rekonstrukce chodníků. Část chodníků 

je z betonové zámkové dlažby a část z gumové zámkové dlažby pro větší komfort a 
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bezpečnost dětí při hře. Betonovou dlažbu do budoucna plánujeme potáhnout 

gumovou vrstvou Smart soft, vytvoříme tak pro děti rozsáhlé  dopravní hřiště a 

„dobrodružnou cestu“, jež zahradu zatraktivní pro děti a  bude mít i přínos pro 

výchovně vzdělávací proces.  Součástí rekonstrukce chodníků bylo také srovnání a 

zatravnění zahradní plochy pro hřiště na míčové s jiné hry. Bohužel je problém 

v odvádění vody z této části pozemku, dělají se nám tam velké kaluže a trávník se 

podobá spíše rýžovému poli. Proto byla provedena sonda podloží, na jejímž základě 

bude vypracována projektová dokumentace pro odvodnění této plochy a založení 

nového hřiště. Zemní práce by se měly realizovat na podzim 2022. 

- Na jaře 2021 byly na tři pískoviště instalovány nové sítě, na jednom pískovišti je 

možné síť vysunout do výšky a pískoviště tak zastínit. V letošním roce jsme ve 

spolupráci se zřizovatelem vyměnili písek ve všech pískovištích. 

- Zahrada bude naší prioritou i v následujících letech. 

- V příštím roce máme v plánu výměnu větší části oplocení areálu mateřské školy. 

- V roce 2018 proběhla kompletní rekonstrukce kuchyně.  

- Ve střednědobém plánu je výměna oken a parapetů na vnitřních ochozech. 

- Každoročně bohužel musíme financovat mytí vnější strany oken v prvním patře 

odbornou firmou, protože nám při rekonstrukci v roce 2010 byla nainstalována v 1. 

patře některá okna pouze jako výklopná nebo výlohy, která nejdou otvírat. I v 

letošním roce nám toto mytí financoval zřizovatel. 

10. Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI a výsledcích 
dalších kontrol provedených v daném školním roce 

-  

ČŠI zřizovatel KÚLK Hygiena HZS LK 
Inspekce 

práce 

Jiné 

(uvést kdo 

+hodnocení) 

- - - - - - - 

- 1 – bez nedostatků 

- 2 – drobné nedostatky odstraněny na místě, 

- 3 – nedostatky zaznamenané do protokolu, ke kterým bylo nutné přijmout opatření 

 

11. Základní údaje o hospodaření školy 
- viz Příloha č. 3 

Závěr 
 

Tento školní rok byl bohužel ještě částečně negativně ovlivněn pandemií COVID-19. 

Omezení nám nedovolovala pořádat některé tradiční hromadné akce ani setkávání 

s rodiči. Oslavy dne dětí proběhly v jednotlivých třídách bez přítomnosti rodičů. Bohužel 
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jsme museli omezit nové tradice např. spolupráci s domem s pečovatelskou službou 

(zpívání babičkám, čtení babiček dětem). 

V tomto školním roce jsme se snažili aktivně naplňovat cíle našeho ŠVP „Kamarád“.   

Pokračovali jsme v tradici Ročenky MŠ Kamarád - fotoknihy, která dokumentuje společné 

prožitky dětí, pedagogů, provozního personálu a rodičů, zkrátka život školy v průběhu 

jednoho školního roku. 

  

Chtěla bych poděkovat všem zaměstnancům za poctivou práci, kterou po celý rok 

odváděli. Také děkuji za spolupráci všem rodičům, zřizovateli a všem ostatním, kteří 

s námi v tomto roce spolupracovali. 

 
 
Přílohy    

                                                              
- Příloha č. 1 - Vygenerované tabulky z webového formuláře 
- Příloha č. 2 - Mimorozpočtové zdroje 2021 
- Příloha č. 3 - Tabulka finančního vypořádání za rok 2021 
- Příloha č. 4 – Prověrka BOZP 2021 

 


